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ΠΡΟΤΑΣΗ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΜΣ 
ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

A.9 ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟΥΣ/ΤΙΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ 

 

  



Δείγμα πλήρως συμπληρωμένου ερωτηματολογίου για την αξιολόγηση 

μαθήματος/διδάσκοντα του ΠΜΣ από τους φοιτητές, στο οποίο εμφανίζεται η κλίμακα 

απαντήσεων και η αντίστοιχη απάντηση σε κάθε ερώτηση 



  adminadmin 

Στοιχεία ερωτηματολογίου

Ερώτηση 1

Τίτλος Μαθήματος

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων

Μέθοδοι Κοινωνικής Έρευνας 3

Ερώτηση 2

Κωδικός Μαθήματος

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων

51Μ203 3

Ερώτηση 3

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Γυναίκα 3 100%

Ερώτηση 4

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Ναι 2 66.67%

Όχι 1 33.33%

Ενότητα Α: Φοιτητοκεντρική διδασκαλία και μάθησηΕνότητα Α: Φοιτητοκεντρική διδασκαλία και μάθηση

Ερώτηση 5

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Συμφωνώ απόλυτα 2 66.67%

Συμφωνώ 1 33.33%

Ερώτηση 6

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Συμφωνώ απόλυτα 2 66.67%

Συμφωνώ 1 33.33%

Ερώτηση 7

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Συμφωνώ απόλυτα 2 66.67%

Συμφωνώ 1 33.33%

Ερώτηση 8

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Συμφωνώ απόλυτα 2 66.67%

Συμφωνώ 1 33.33%

Ερώτηση 9

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Συμφωνώ απόλυτα 1 33.33%

Συμφωνώ 2 66.67%

Ερώτηση 10

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Συμφωνώ απόλυτα 1 33.33%

Συμφωνώ 2 66.67%

Ερώτηση 11

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Συμφωνώ απόλυτα 2 66.67%

Ούτε διαφωνώ ούτε συμφωνώ 1 33.33%

Ερώτηση 12

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Συμφωνώ 3 100%

Ερώτηση 13

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Συμφωνώ απόλυτα 1 33.33%

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 2 66.67%

Ερώτηση 14

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Ούτε διαφωνώ ούτε συμφωνώ 1 33.33%

Συμφωνώ 2 66.67%

Ερώτηση 15

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Συμφωνώ απόλυτα 1 33.33%

Ούτε διαφωνώ ούτε συμφωνώ 1 33.33%

Συμφωνώ 1 33.33%

Ερώτηση 16

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Ούτε διαφωνώ ούτε συμφωνώ 1 33.33%

Συμφωνώ 2 66.67%

Ερώτηση 17

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Συμφωνώ απόλυτα 1 33.33%

Συμφωνώ 1 33.33%

Ούτε διαφωνώ ούτε συμφωνώ 1 33.33%

Ερώτηση 18

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Συμφωνώ απόλυτα 1 33.33%

Συμφωνώ 2 66.67%

Ερώτηση 19

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

80% - 100% 3 100%

Ερώτηση 20

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

> 5 ώρες 1 33.33%

3 ώρες 1 33.33%

2 ώρες 1 33.33%

Ενότητα Β: Ο/Η διδάσκων/ουσα του μαθήματοςΕνότητα Β: Ο/Η διδάσκων/ουσα του μαθήματος

Ερώτηση 21

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Συμφωνώ απόλυτα 1 33.33%

Συμφωνώ 2 66.67%

Ερώτηση 22

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Συμφωνώ απόλυτα 1 33.33%

Συμφωνώ 2 66.67%

Ερώτηση 23

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Συμφωνώ απόλυτα 3 100%

Ερώτηση 24

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Συμφωνώ απόλυτα 3 100%

Ερώτηση 25

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Συμφωνώ 1 33.33%

Συμφωνώ απόλυτα 2 66.67%

Ερώτηση 26

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Συμφωνώ απόλυτα 1 33.33%

Συμφωνώ 2 66.67%

Ερώτηση 27

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Συμφωνώ απόλυτα 3 100%

Ερώτηση 28

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Συμφωνώ απόλυτα 1 33.33%

Συμφωνώ 1 33.33%

Ούτε διαφωνώ ούτε συμφωνώ 1 33.33%

Ερώτηση 29

 Χαρτοφυλάκιο /  Μέθοδοι Κοινωνικής Έρευνας /  Ερωτηματολόγια /  Αποτελέσματα Ερωτηματολογίου

Μέθοδοι Κοινωνικής Έρευνας (51Μ203)

Ερωτηματολόγια


Αποτελέσματα Ερωτηματολογίου  Ποσοστιαία αποτελέσματαΠοσοστιαία αποτελέσματα  Αναλυτικά αποτελέσματαΑναλυτικά αποτελέσματα  ΕπιστροφήΕπιστροφή

Τίτλος: Ερωτηματολόγιο αξιολόγησης μαθήματος και διδασκαλίας 2021-22

Ημ/νία Δημιουργίας: Πέμπτη 15 Απριλίου 2021 - 10:58 π.μ.

Έναρξη: Δευτέρα 6 Δεκεμβρίου 2021 - 12:00 π.μ.

Λήξη: Κυριακή 19 Δεκεμβρίου 2021 - 11:55 μ.μ.

Συνολικός αριθμός
συμμετοχών:
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Φύλο

Άνδρας Γυναίκα Άλλο Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Εργάζεσαι?

Ναι Όχι Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Η διδασκαλία πετυχαίνει τους στόχους του μαθήματος όπως τους εξήγησε ο διδάσκων/σκουσα

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ ούτε
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Το περιεχόμενο του μαθήματος είναι κατανοητό κάτω από την προϋπόθεση μίας συστηματικής παρακολούθησης

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ ούτε
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Το περιεχόμενο του μαθήματος είναι ενδιαφέρον

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ ούτε
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Θεωρώ ότι αποκόμισα σημαντικές γνώσεις από αυτό το μάθημα

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ ούτε
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Ο βαθμός δυσκολίας του μαθήματος μου επιτρέπει να το παρακολουθώ χωρίς πρόβλημα

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ ούτε
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Η ύλη του μαθήματος είναι λογική σε όγκο

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ ούτε
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Το μάθημα παρουσιάζει γνώσεις που δεν έχω αποκομίσει από άλλα μαθήματα

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ ούτε
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Το περιεχόμενο του μαθήματος είναι πρωτότυπο

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ ούτε συμφωνώ Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Το κύριο σύγγραμμα του μαθήματος με βοηθάει στην αφομοίωση των γνώσεων

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ ούτε
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Η προτεινόμενη βιβλιογραφία με βοηθάει να διευρύνω τις γνώσεις μου

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ ούτε
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Ο τρόπος διδασκαλίας του μαθήματος (π.χ. ομιλίες, επισκέψεις, συζητήσεις) βοηθά στην καλύτερη κατανόηση της
ύλης

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ ούτε
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα Δεν ξέρω / Δεν
απαντώ

Δεν ξέρω / Δεν
απαντώ

Δεν ξέρω / Δεν
απαντώ
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Η διδασκαλία αξιοποιεί οπτικοακουστικό υλικό με εποικοδομητικό τρόπο

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ ούτε
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Ο τρόπος εξέτασης του μαθήματος ήταν σαφής από την αρχή του εξαμήνου

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ ούτε
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα Δεν ξέρω / Δεν
απαντώ
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απαντώ
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απαντώ
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Συνολικά είμαι ικανοποιημένος/η από το μάθημα

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ ούτε
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Παρακολούθησα τις διαλέξεις του μαθήματος σε ποσοστό:
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16. Εκτός των ωρών διδασκαλίας αφιέρωνα για τη μελέτη ή/και τις εργασίες του μαθήματος περίπου:

1 ώρα 2 ώρες 3 ώρες 4 ώρες &gt; 5 ώρες Δεν ξέρω / Δεν
απαντώ

Δεν ξέρω / Δεν
απαντώ

Δεν ξέρω / Δεν
απαντώ
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Διεγείρει το ενδιαφέρον των φοιτητών/τριών για το αντικείμενο του μαθήματος

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ ούτε
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Οργανώνει αποτελεσματικά την ύλη του μαθήματος

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ ούτε
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Αναλύει και παρουσιάζει τις έννοιες με τρόπο κατανοητό

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ ούτε συμφωνώ Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Απαντά στις ερωτήσεις των φοιτητών/τριών με σαφήνεια

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ ούτε συμφωνώ Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Επιδιώκει την ενεργητική συμμετοχή των φοιτητών/τριών στη διάρκεια του μαθήματος

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ ούτε
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Οι φοιτητές/τριες μπορούν να επικοινωνήσουν μαζί του/της και εκτός των ωρών διδασκαλίας (ώρες συνεργασίας,
ηλεκτρονική επικοινωνία)

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ ούτε
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Φέρεται στους/στις φοιτητές/τριες με σεβασμό

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ ούτε συμφωνώ Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Εμπνέει τους/τις φοιτητές/τριες να επιδιώξουν υψηλότερες επιδόσεις

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ ούτε
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα Δεν ξέρω / Δεν
απαντώ
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Συνδέει το αντικείμενο του μαθήματος με την κοινωνική πραγματικότητα

 Ενεργά εργαλεία

  Ανενεργά εργαλεία

  Διαχείριση μαθήματος



 Έγγραφα

 Ανακοινώσεις  

 Ασκήσεις

  Βαθμολόγιο

 Γλωσσάριο

  Γραμμή μάθησης

 Εργασίες

 Ημερολόγιο

 Μηνύματα  

 Ομάδες Χρηστών

 Παρουσιολόγιο

 Πρόοδος

 Συζητήσεις

 Συνομιλία

 Σύνδεσμοι

  Ερωτηματολόγια

https://openeclass.panteion.gr/
https://openeclass.panteion.gr/main/portfolio.php
https://openeclass.panteion.gr/courses/TMG422/
https://openeclass.panteion.gr/modules/questionnaire/index.php?course=TMG422
https://openeclass.panteion.gr/courses/TMG422/
https://openeclass.panteion.gr/


Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Ούτε διαφωνώ ούτε συμφωνώ 1 33.33%

Συμφωνώ απόλυτα 2 66.67%

Ερώτηση 30

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Συμφωνώ απόλυτα 1 33.33%

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 1 33.33%

Συμφωνώ 1 33.33%

Ενότητα Γ: Οι συνεργάτες του μαθήματος (Ενότητα Γ: Οι συνεργάτες του μαθήματος (απαντήστε μόνο εάν υπάρχουναπαντήστε μόνο εάν υπάρχουν))

Ερώτηση 31

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 2 66.67%

Συμφωνώ 1 33.33%

Ενότητα Δ: Ανάπτυξη ικανοτήτων/δεξιοτήτωνΕνότητα Δ: Ανάπτυξη ικανοτήτων/δεξιοτήτων

Παρακαλώ σημειώστε τον βαθμό συμφωνίας σας με τις προτάσεις που δίνονται.Παρακαλώ σημειώστε τον βαθμό συμφωνίας σας με τις προτάσεις που δίνονται.

Ερώτηση 32

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Πολύ 1 33.33%

Αρκετά 2 66.67%

Ερώτηση 33

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Αρκετά 1 33.33%

Πολύ 2 66.67%

Ερώτηση 34

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Πολύ 1 33.33%

Μέτρια 1 33.33%

Αρκετά 1 33.33%

Ερώτηση 35

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Πολύ 1 33.33%

Αρκετά 2 66.67%

Ερώτηση 36

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Πολύ 1 33.33%

Μέτρια 1 33.33%

Αρκετά 1 33.33%

Ερώτηση 37

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Πολύ 1 33.33%

Μέτρια 2 66.67%

Ερώτηση 38

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 2 66.67%

Καθόλου 1 33.33%

Ερώτηση 39

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Αρκετά 3 100%

Ερώτηση 40

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Αρκετά 3 100%

Ερώτηση 41

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Πολύ 1 33.33%

Αρκετά 1 33.33%

Μέτρια 1 33.33%

Ερώτηση 42

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Πολύ 1 33.33%

Αρκετά 2 66.67%

Ερώτηση 43

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Πολύ 1 33.33%

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 1 33.33%

Αρκετά 1 33.33%

Ερώτηση 44

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Πολύ 1 33.33%

Αρκετά 2 66.67%

Ερώτηση 45

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 1 33.33%

Αρκετά 2 66.67%

Ερώτηση 46

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 2 66.67%

Μέτρια 1 33.33%

Ενότητα Ε. ΥποδομέςΕνότητα Ε. Υποδομές

Ερώτηση 47

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Αρκετά 1 33.33%

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 2 66.67%

Ερώτηση 48

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Αρκετά 1 33.33%

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 2 66.67%

Ερώτηση 49

Απάντηση Συνολικός αριθμός απαντήσεων Ποσοστό

Πολύ 1 33.33%

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 2 66.67%

Ενότητα ΣΤ. Προτάσεις για βελτίωσηΕνότητα ΣΤ. Προτάσεις για βελτίωση

Ερώτηση 50

Αυτό που μου άρεσε περισσότερο στο μάθημα ήταν:

Απάντηση Συνολικός αριθμός
απαντήσεων

Η μεταδοτικότητα και το ενδιαφέρον της καθηγήτριας καθώς και η επαρκής τεκμηρίωση του περιεχομένου του
μαθήματος από πλευράς της.

1

Πλούσια πληροφορία. 1

1

Ερώτηση 51

Αυτό που μου άρεσε λιγότερο στο μάθημα ήταν:

Απάντηση Συνολικός αριθμός
απαντήσεων

Δεν θεωρώ πως υπάρχει κάποιο στοιχείο που δε μου έχει αρέσει στο μάθημα αλλά ίσως να ήταν ενδιαφέρον να
πραγματοποιούνταν δια ζώσης.

1

Η εξ αποστάσεως διδασκαλία. 1

1

Συνδέει το αντικείμενο του μαθήματος με την κοινωνική πραγματικότητα

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ ούτε
συμφωνώ
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Δείχνει ευαισθησία στις ανάγκες των φοιτητών/τριών

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ ούτε
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα Δεν ξέρω / Δεν
απαντώ

Δεν ξέρω / Δεν
απαντώ

Δεν ξέρω / Δεν
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Η συμβολή των συνεργατών στο μάθημα ήταν εποικοδομητική

Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ ούτε
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Το μάθημα με βοήθησε να αναπτύξω την κριτική μου σκέψη

Καθόλου Λίγο Μέτρια Αρκετά Πολύ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Το μάθημα με βοήθησε να αναζητώ, να αναλύω και να συνθέτω δεδομένα και πληροφορίες, με τη χρήση και των
απαραίτητων τεχνολογιών

Καθόλου Λίγο Μέτρια Αρκετά Πολύ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Το μάθημα με βοήθησε να προσαρμόζομαι σε νέες καταστάσεις

Καθόλου Λίγο Μέτρια Αρκετά Πολύ Δεν ξέρω / Δεν
απαντώ

Δεν ξέρω / Δεν
απαντώ

Δεν ξέρω / Δεν
απαντώ
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Το μάθημα με βοήθησε να μαθαίνω αποτελεσματικά

Καθόλου Λίγο Μέτρια Αρκετά Πολύ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Το μάθημα με βοήθησε να βελτιώσω τον τρόπο που λαμβάνω αποφάσεις

Καθόλου Λίγο Μέτρια Αρκετά Πολύ Δεν ξέρω / Δεν
απαντώ

Δεν ξέρω / Δεν
απαντώ

Δεν ξέρω / Δεν
απαντώ
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Το μάθημα με βοήθησε να εργάζομαι αυτόνομα

Καθόλου Λίγο Μέτρια Αρκετά Πολύ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Το μάθημα με βοήθησε να εργάζομαι σε ομάδες

Καθόλου Λίγο Μέτρια Αρκετά Πολύ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Το μάθημα με βοήθησε να σκέφτομαι ελεύθερα

Καθόλου Λίγο Μέτρια Αρκετά Πολύ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Το μάθημα με βοήθησε να αναπτύξω τη δημιουργική μου σκέψη

Καθόλου Λίγο Μέτρια Αρκετά Πολύ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Το μάθημα με βοήθησε να παράγω νέες ερευνητικές ιδέες

Καθόλου Λίγο Μέτρια Αρκετά Πολύ Δεν ξέρω / Δεν
απαντώ

Δεν ξέρω / Δεν
απαντώ

Δεν ξέρω / Δεν
απαντώ
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Το μάθημα με βοήθησε να σχεδιάζω και να διαχειρίζομαι έργα στο πλαίσιο των εργασιών που ανατέθηκαν

Καθόλου Λίγο Μέτρια Αρκετά Πολύ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Το μάθημα με βοήθησε να αναπτύξω αξίες όπως ο σεβασμός στη διαφορετικότητα και στην πολυπολιτισμικότητα

Καθόλου Λίγο Μέτρια Αρκετά Πολύ Δεν ξέρω / Δεν
απαντώ

Δεν ξέρω / Δεν
απαντώ

Δεν ξέρω / Δεν
απαντώ
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Το μάθημα με βοήθησε να καλλιεργήσω κοινωνική, επαγγελματική και ηθική υπευθυνότητα

Καθόλου Λίγο Μέτρια Αρκετά Πολύ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Το μάθημα με βοήθησε να γνωρίσω καλύτερα τον εαυτό μου και τις δυνατότητές μου

Καθόλου Λίγο Μέτρια Αρκετά Πολύ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Το μάθημα με βοήθησε να δέχομαι και να παρέχω εποικοδομητική κριτική

Καθόλου Λίγο Μέτρια Αρκετά Πολύ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Η αίθουσα διδασκαλίας είναι κατάλληλη

Καθόλου Λίγο Μέτρια Αρκετά Πολύ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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Τα εποπτικά μέσα που διαθέτει η αίθουσα είναι επαρκή
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Η αίθουσα είναι κατάλληλη για φοιτητές/τριες με κινητικά προβλήματα
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Η ΣΕ του ΠΜΣ και η ΟΜΕΑ του Τμήματος συλλέγει και επεξεργάζεται συστηματικά 

πληροφορίες για: 

- τους/τις φοιτητές/τριες, 
- τους διδάσκοντες, 
- τα διδασκόμενα μαθήματα και τη διδασκαλία (περιγραφές μαθημάτων, ηλεκτρονικά 
ερωτηματολόγια αξιολόγησης από τους/τις φοιτητές/τριες), 
- την παροχή υπηρεσιών, κλπ. 
 

Οι πληροφορίες προέρχονται κυρίως από τα πληροφοριακά συστήματα και τις εφαρμογές 

του Ιδρύματος, για παράδειγμα από: 

- το φοιτητολόγιο, 
- την πλατφόρμα Open eClass, 
- τις πλατφόρμες τηλε-εκπαίδευσης που ενδέχεται να χρησιμοποιήθηκαν στα μαθήματα 
- τις διοικητικές λειτουργίες του Τμήματος και του Ιδρύματος 
- την Κεντρική Διοίκηση, κλπ. 
 

Στη συλλογή, μελέτη και ανάλυση των πληροφοριών εμπλέκονται οι ΟΜΕΑ, ΜΟΔΙΠ, 

Διεύθυνση Μηχανοργάνωσης, Γραμματεία του Τμήματος, Όργανα του Τμήματος 

συμπεριλαμβανομένου της ΣΕ του ΠΜΣ. 

Σχετικά με τα ερωτηματολόγια ικανοποίησης των φοιτητών/τριών συμπληρώθηκαν με 

ηλεκτρονική υποβολή το προηγούμενο ακαδημαϊκό έτος 60 ερωτηματολόγια σε 16 

διαφορετικά μαθήματα. Υπήρχε διαρκής επικοινωνία με την ΜΟΔΙΠ, τη Μηχανοργάνωση 

και τους υπεύθυνους του Open eClass, ενώ λάβαμε για περεταίρω ανάλυση και μελέτη τα 

συνολικά αποτελέσματα. Το ερωτηματολόγιο που χρησιμοποιήθηκε βρίσκεται στο 

Παράρτημα. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η μέση βαθμολογία των φοιτητών/τριων στο ερωτηματολόγιο 

αξιολόγησης συνολικά με χρήση πενταβάθμιας κλίμακας το προηγούμενο ακαδημαϊκό έτος 

ήταν ίση με 4,55 (με ανώτερη βαθμολογία το 5). Η βαθμολογία αυτή αποτελεί τη δεύτερη 

μεγαλύτερη βαθμολογία ανάμεσα στα Ιδρυματικά ΠΜΣ. 

Ο αριθμός των συμπληρωμένων ερωτηματολογίων ανά μάθημα φαίνεται στο Γράφημα 1. 



 3 

 
Γράφημα 1. Αριθμός συμπληρωμένων ερωτηματολογίων ανά μάθημα 
 
Ο Πίνακας 1 περιέχει δείγμα συμπληρωμένου ερωτηματολογίου ανά μάθημα, ενώ ο επόμενος 
(Πίνακας 2) παρουσιάζει δείγμα συμπληρωμένου ερωτηματολογίου ανά καθηγητή/τρια.  

1
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0 2 4 6 8 10 12

Πολιτικά Συστήματα, Συνταγματικοί Θεσμοί και Κοινωνικά Διακιώματα

Κράτος Πρόνοιας: Ιστορία, Θεωρία, Φιλοσοφία

Μέθοδοι Ποιοτικής Ανάλυσης

Μετανάστευση και Εργασία

Συγκριτική Εκπαιδευτική Πολιτική

Ανεργία, πολιτικές αγοράς εργασίας και δημόσιες υπηρεσίες

Δημογραφικές αλλαγές και κοινωνική πολιτική

Κράτος και Κοινωνική Πολιτική

Μέθοδοι Κοινωνικής Έρευνας

Οικονομικά της Κοινωνικής Προστασίας

Σχεδιασμός και Αξιολόγηση των Πολιτικών Ισότητας των Φύλων

Απασχόληση και Εργασιακές Σχέσεις

Κοινωνικές Ανισότητες και Ευπαθείς Ομάδες

Στεγαστική Πολιτική

Συγκριτική Κοινωνική Πολιτική

Αντικείμενο και στόχοι Κοινωνικής Πολιτικής

Συμπληρωμένα ερωτηματολόγια ανά μάθημα
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Πίνακας  Δείγμα συμπληρωμένου ερωτηματολογίου ανά  

 

 

Maria Symeonaki
μάθημα

Maria Symeonaki
1. 
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Πίνακας  Δείγμα συμπληρωμένου ερωτηματολογίου ανά καθηγητή/τρια 

 

 

Maria Symeonaki
Καθηγητή/τρια

Maria Symeonaki
2.
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Δημογραφικά  
Ερώτηση σχετικά με το φύλο  

Γράφημα Α. Φύλο (Ν=60) 

 

 

Ερώτηση σχετικά με την εργασιακή κατάσταση  

ΓΡΑΦΗΜΑ Β. Εργασιακή κατάσταση (Ν=60) 
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Άνδρας Γυναίκα
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Ναι Όχι
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Ενότητα Α. Φοιτητοκεντρική διδασκαλία και μάθηση 

Ερώτηση 1: Η διδασκαλία πετυχαίνει τους στόχους του μαθήματος όπως τους εξήγησε ο 
διδάσκων/σκουσα (Ν=58) 

Γράφημα 1. Απαντήσεις στην Ερώτηση 1: Η διδασκαλία πετυχαίνει τους στόχους του μαθήματος 
όπως τους εξήγησε ο διδάσκων/σκουσα. 

 

 

Ερώτηση 2: Το περιεχόμενο του μαθήματος είναι κατανοητό κάτω από την προϋπόθεση μίας 
συστηματικής παρακολούθησης (Ν=59) 

Γράφημα 2. Απαντήσεις στην Ερώτηση 2: Το περιεχόμενο του μαθήματος είναι κατανοητό κάτω 
από την προϋπόθεση μίας συστηματικής παρακολούθησης. 
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Ερώτηση 3: Το περιεχόμενο του μαθήματος είναι ενδιαφέρον (N=59) 

Γράφημα 3. Απαντήσεις στην Ερώτηση 3: Το περιεχόμενο του μαθήματος είναι ενδιαφέρον. 

 

Ερώτηση 4: Θεωρώ ότι αποκόμισα σημαντικές γνώσεις από αυτό το μάθημα (N=59) 

Γράφημα 4. Απαντήσεις στην Ερώτηση 4: Θεωρώ ότι αποκόμισα σημαντικές γνώσεις από αυτό 
το μάθημα. 
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Ερώτηση 5: Ο βαθμός δυσκολίας του μαθήματος μου επιτρέπει να το παρακολουθώ χωρίς 
πρόβλημα (N=59) 

Γράφημα 5. Απαντήσεις στην Ερώτηση 5: Ο βαθμός δυσκολίας του μαθήματος μου επιτρέπει να 
το παρακολουθώ χωρίς πρόβλημα. 

 

Ερώτηση 6: Η ύλη του μαθήματος είναι λογική σε όγκο (N=58) 

Γράφημα 6. Απαντήσεις στην Ερώτηση 6: Η ύλη του μαθήματος είναι λογική σε όγκο. 

 

 

 

 

1,7 3,4

39,0

55,9

Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα

1,7 5,2

32,8

60,3

Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα
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Ερώτηση 7: Το μάθημα παρουσιάζει γνώσεις που δεν έχω αποκομίσει από άλλα μαθήματα 
(N=59) 

Γράφημα 7. Απαντήσεις στην Ερώτηση 7: Το μάθημα παρουσιάζει γνώσεις που δεν έχω 
αποκομίσει από άλλα μαθήματα. 

 

 

Ερώτηση 8: Το περιεχόμενο του μαθήματος είναι πρωτότυπο (N=59) 

Γράφημα 8. Απαντήσεις στην Ερώτηση 8: Το περιεχόμενο του μαθήματος είναι πρωτότυπο. 

 

 

 

1,7 11,9
18,6

67,8

Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα

5,1

35,6

59,3

Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα
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Ερώτηση 9: Το κύριο σύγγραμμα του μαθήματος με βοηθάει στην αφομοίωση των γνώσεων 
(N=45) 

Γράφημα 9. Απαντήσεις στην Ερώτηση 9: Το κύριο σύγγραμμα του μαθήματος με βοηθάει στην 
αφομοίωση των γνώσεων. 

 

 

Ερώτηση 10: Η προτεινόμενη βιβλιογραφία με βοηθάει να διευρύνω τις γνώσεις μου (N=57) 

Γράφημα 10. Απαντήσεις στην Ερώτηση 10: Η προτεινόμενη βιβλιογραφία με βοηθάει να 
διευρύνω τις γνώσεις μου. 

 

 

 

13,3
17,8

68,9

Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα

10,5

19,3

70,2

Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα
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Ερώτηση 11: Ο τρόπος διδασκαλίας του μαθήματος (π.χ. ομιλίες, επισκέψεις, συζητήσεις) 
βοηθά στην καλύτερη κατανόηση της ύλης (Ν=57) 

Γράφημα 11. Απαντήσεις στην Ερώτηση 11: Ο τρόπος διδασκαλίας του μαθήματος (π.χ. ομιλίες, 
επισκέψεις, συζητήσεις) βοηθά στην καλύτερη κατανόηση της ύλης. 

 

 

Ερώτηση 12: Η διδασκαλία αξιοποιεί οπτικοακουστικό υλικό με εποικοδομητικό τρόπο (Ν=56) 

Γράφημα 12. Απαντήσεις στην Ερώτηση 12: Η διδασκαλία αξιοποιεί οπτικοακουστικό υλικό με 
εποικοδομητικό τρόπο. 

 

 

 

1,8

22,8

75,4

Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα

3,6 5,4

32,1

58,9

Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα
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Ερώτηση 13: Ο τρόπος εξέτασης του μαθήματος ήταν σαφής από την αρχή του εξαμήνου (Ν=58) 

Γράφημα 13. Απαντήσεις στην Ερώτηση 13: Ο τρόπος εξέτασης του μαθήματος ήταν σαφής από 
την αρχή του εξαμήνου. 

 

Ερώτηση 14: Συνολικά είμαι ικανοποιημένος/η από το μάθημα (Ν=59) 

Γράφημα 14. Απαντήσεις στην Ερώτηση 14: Συνολικά είμαι ικανοποιημένος/η από το μάθημα 

 

 

 

 

 

1,7

22,4

75,9

Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα

25,4

74,6

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα
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Ερώτηση 15: Παρακολούθησα τις διαλέξεις του μαθήματος σε ποσοστό (Ν=59) 

Γράφημα 15. Απαντήσεις στην Ερώτηση 15: Ποσοστό παρακολούθησης του μαθήματος. 

 

Ερώτηση 16: Εκτός των ωρών διδασκαλίας αφιέρωνα για τη μελέτη ή/και τις  εργασίες του 
μαθήματος περίπου: 1 ώρα, 2 ώρες, 3 ώρες, 4 ώρες, > 5 ώρες (Ν=59) 

Γράφημα 16. Απαντήσεις στην Ερώτηση 16: Εκτός των ωρών διδασκαλίας αφιέρωνα για τη 
μελέτη ή/και τις  εργασίες του μαθήματος περίπου: 1 ώρα, 2 ώρες, 3 ώρες, 4 ώρες, > 5 ώρες 

 

 
 

1,7

98,3

60-80 80-100

27,1

33,9

13,6

25,4

2 ώρες 3 ώρες 4 ώρες >5ώρες
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Ενότητα Β: Ο/Η διδάσκων/ουσα του μαθήματος 

Ερώτηση 17: Ο/Η διδάσκων/ουσα του μαθήματος διεγείρει το ενδιαφέρον των 
φοιτητών/τριών για το αντικείμενο του μαθήματος (Ν=59) 

Γράφημα 17. Απαντήσεις στην Ερώτηση 17: Ο/Η διδάσκων/ουσα του μαθήματος διεγείρει το 
ενδιαφέρον των φοιτητών/τριών για το αντικείμενο του μαθήματος. 

 

Ερώτηση 18: Ο/Η διδάσκων/ουσα του μαθήματος οργανώνει αποτελεσματικά την ύλη του 
μαθήματος (Ν=58) 

Γράφημα 18. Απαντήσεις στην Ερώτηση 18: Ο/Η διδάσκων/ουσα του μαθήματος οργανώνει 
αποτελεσματικά την ύλη του μαθήματος. 

 

 

3,4

25,4

71,2

Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα

1,7

25,9

72,4

Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα



 

 12 

Ερώτηση 19: Ο/Η διδάσκων/ουσα του μαθήματος αναλύει και παρουσιάζει τις έννοιες με 
τρόπο κατανοητό (Ν=59) 

Γράφημα 19. Απαντήσεις στην Ερώτηση 19: Ο/Η διδάσκων/ουσα του μαθήματος αναλύει και 
παρουσιάζει τις έννοιες με τρόπο κατανοητό. 

 

 

Ερώτηση 20: Ο/Η διδάσκων/ουσα του μαθήματος απαντά στις ερωτήσεις των φοιτητών/τριών 
με σαφήνεια (Ν=59) 

Γράφημα 20. Απαντήσεις στην Ερώτηση 20: Ο/Η διδάσκων/ουσα του μαθήματος απαντά στις 
ερωτήσεις των φοιτητών/τριών με σαφήνεια. 

 

 

13,6

86,4

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα

13,6

86,4

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα
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Ερώτηση 21: Ο/Η διδάσκων/ουσα του μαθήματος επιδιώκει την ενεργητική συμμετοχή των 
φοιτητών/τριών στη διάρκεια του μαθήματος (Ν=58) 

Γράφημα 21. Απαντήσεις στην Ερώτηση 21 Ο/Η διδάσκων/ουσα του μαθήματος επιδιώκει την 
ενεργητική συμμετοχή των φοιτητών/τριών στη διάρκεια του μαθήματος 

 

Ερώτηση 22: Οι φοιτητές/τριες μπορούν να επικοινωνήσουν μαζί του/της και εκτός των ωρών 
διδασκαλίας (ώρες συνεργασίας, ηλεκτρονική επικοινωνία) (Ν=59) 

Γράφημα 22. Απαντήσεις στην Ερώτηση 22: Οι φοιτητές/τριες μπορούν να επικοινωνήσουν μαζί 
του/της και εκτός των ωρών διδασκαλίας (ώρες συνεργασίας, ηλεκτρονική επικοινωνία). 

 

 

 

22,4

77,6

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα

6,8

20,3

72,9

Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα
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Ερώτηση 23: Ο/Η διδάσκων/ουσα του μαθήματος φέρεται στους/στις φοιτητές/τριες με 
σεβασμό (Ν=59) 

Γράφημα 23. Απαντήσεις στην Ερώτηση 23: Ο/Η διδάσκων/ουσα του μαθήματος φέρεται 
στους/στις φοιτητές/τριες με σεβασμό. 

 

 

Ερώτηση 24: Ο/Η διδάσκων/ουσα του μαθήματος εμπνέει τους/τις φοιτητές/τριες να 
επιδιώξουν υψηλότερες επιδόσεις (Ν=58) 

Γράφημα 24. Απαντήσεις στην Ερώτηση 24: Ο/Η διδάσκων/ουσα του μαθήματος εμπνέει 
τους/τις φοιτητές/τριες να επιδιώξουν υψηλότερες επιδόσεις 

 

 

1,7 11,9

86,4

Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα

6,9

20,7

72,4

Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα
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Ερώτηση 25: Ο/Η διδάσκων/ουσα του μαθήματος συνδέει το αντικείμενο του μαθήματος με 
την κοινωνική πραγματικότητα (N=59) 

Γράφημα 25. Απαντήσεις στην Ερώτηση 25: Ο/Η διδάσκων/ουσα του μαθήματος συνδέει το 
αντικείμενο του μαθήματος με την κοινωνική πραγματικότητα 

 

 

Ερώτηση 26: Ο/Η διδάσκων/ουσα του μαθήματος δείχνει ευαισθησία στις ανάγκες των 
φοιτητών/τριών (Ν=58) 

Γράφημα 26. Απαντήσεις στην Ερώτηση 26: Ο/Η διδάσκων/ουσα του μαθήματος δείχνει 
ευαισθησία στις ανάγκες των φοιτητών/τριών. 

 

 

3,4

20,3

76,3

Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα

3,4

24,1

72,4

Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα
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Ενότητα Γ: Οι συνεργάτες του μαθήματος (ΑΠΑΝΤΗΣΤΕ ΜΟΝΟ 
ΑΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ) 

Ερώτηση 27: Η συμβολή των συνεργατών στο μάθημα ήταν εποικοδομητική (Ν=27) 

Γράφημα 27. Απαντήσεις στην Ερώτηση 27: Η συμβολή των συνεργατών στο μάθημα ήταν 
εποικοδομητική. 

 

Ενότητα Δ: Ανάπτυξη ικανοτήτων/δεξιοτήτων 

Ερώτηση 28: Το μάθημα με βοήθησε να αναπτύξω την κριτική μου σκέψη (Ν=59) 

Γράφημα 28. Απαντήσεις στην Ερώτηση 28: Το μάθημα με βοήθησε να αναπτύξω την κριτική μου 
σκέψη. 

 

 

7,4

25,9

66,7

Ούτε διαφωνώ, ούτε 
συμφωνώ

Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα

3,4

37,3

59,3

Μέτρια Αρκετά Πολύ
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Ερώτηση 29: Το μάθημα με βοήθησε να αναζητώ, να αναλύω και να συνθέτω δεδομένα και 
πληροφορίες, με τη χρήση και των απαραίτητων τεχνολογιών (Ν=57) 

Γράφημα 29. Απαντήσεις στην Ερώτηση 29: Το μάθημα με βοήθησε να αναζητώ, να αναλύω και 
να συνθέτω δεδομένα και πληροφορίες, με τη χρήση και των απαραίτητων τεχνολογιών. 

 

 

Ερώτηση 30: Το μάθημα με βοήθησε να προσαρμόζομαι σε νέες καταστάσεις (Ν=59) 

Γράφημα 30. Απαντήσεις στην Ερώτηση 30: Το μάθημα με βοήθησε να προσαρμόζομαι σε νέες 
καταστάσεις 

 

 

 

10,5

31,6

57,9

Μέτρια Αρκετά Πολύ

15,3

27,1

57,6

Μέτρια Αρκετά Πολύ
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Ερώτηση 31: Το μάθημα με βοήθησε να μαθαίνω αποτελεσματικά (Ν=59) 

Γράφημα 31. Απαντήσεις στην Ερώτηση 31: Το μάθημα με βοήθησε να μαθαίνω αποτελεσματικά 

 

Ερώτηση 32: Το μάθημα με βοήθησε να βελτιώσω τον τρόπο που λαμβάνω αποφάσεις (Ν=59) 

Γράφημα 32. Απαντήσεις στην Ερώτηση 32: Το μάθημα με βοήθησε να βελτιώσω τον τρόπο που 
λαμβάνω αποφάσεις 

 

 

 

 

 

10,2

35,6

54,2

Μέτρια Αρκετά Πολύ

11,9

32,2

55,9

Μέτρια Αρκετά Πολύ
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Ερώτηση 33: Το μάθημα με βοήθησε να εργάζομαι αυτόνομα (Ν=59) 

Γράφημα 33. Απαντήσεις στην Ερώτηση 33: Το μάθημα με βοήθησε να εργάζομαι αυτόνομα. 

 

Ερώτηση 34: Το μάθημα με βοήθησε να εργάζομαι σε ομάδες (Ν=50) 

Γράφημα 34. Απαντήσεις στην Ερώτηση 34: Το μάθημα με βοήθησε να εργάζομαι σε ομάδες. 

 

 

 

 

 

 

6,8

30,5

62,7

Μέτρια Αρκετά Πολύ

4,0 6,0

22,0 22,0

46,0

Καθόλου Λίγο Μέτρια Αρκετά Πολύ
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Ερώτηση 35: Το μάθημα με βοήθησε να σκέφτομαι ελεύθερα (Ν=58) 

Γράφημα 35. Απαντήσεις στην Ερώτηση 35: Το μάθημα με βοήθησε να σκέφτομαι ελεύθερα. 

 

Ερώτηση 36: Το μάθημα με βοήθησε να αναπτύξω τη δημιουργική μου σκέψη (Ν=58) 

Γράφημα 36. Απαντήσεις στην Ερώτηση 36: Το μάθημα με βοήθησε να αναπτύξω τη δημιουργική 
μου σκέψη. 

 

 

 

 

 

3,4

37,9

58,6

Μέτρια Αρκετά Πολύ

5,2

37,9

56,9

Μέτρια Αρκετά Πολύ
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Ερώτηση 37: Το μάθημα με βοήθησε να παράγω νέες ερευνητικές ιδέες (Ν=59) 

Γράφημα 37. Απαντήσεις στην Ερώτηση 37: Το μάθημα με βοήθησε να παράγω νέες ερευνητικές 
ιδέες. 

 

 

Ερώτηση 38: Το μάθημα με βοήθησε να σχεδιάζω και να διαχειρίζομαι έργα στο πλαίσιο των 
εργασιών που ανατέθηκαν (Ν=57) 

Γράφημα 38. Απαντήσεις στην Ερώτηση 38: Το μάθημα με βοήθησε να σχεδιάζω και να 
διαχειρίζομαι έργα στο πλαίσιο των εργασιών που ανατέθηκαν. 

 

 

 

10,2

27,1

62,7

Μέτρια Αρκετά Πολύ

33,3

66,7

Αρκετά Πολύ
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Ερώτηση 39: Το μάθημα με βοήθησε να αναπτύξω αξίες όπως ο σεβασμός στη 
διαφορετικότητα και στην πολυπολιτισμικότητα (Ν=55) 

Γράφημα 39. Απαντήσεις στην Ερώτηση 39: Το μάθημα με βοήθησε να αναπτύξω αξίες όπως ο 
σεβασμός στη διαφορετικότητα και στην πολυπολιτισμικότητα.  

 

 

Ερώτηση 40: Το μάθημα με βοήθησε να καλλιεργήσω κοινωνική, επαγγελματική και ηθική 
υπευθυνότητα (Ν=58) 

Γράφημα 40. Απαντήσεις στην Ερώτηση 40: Το μάθημα με βοήθησε να καλλιεργήσω κοινωνική, 
επαγγελματική και ηθική υπευθυνότητα. 

 

 

 

3,6

29,1

67,3

Μέτρια Αρκετά Πολύ

1,7

32,8

65,5

Μέτρια Αρκετά Πολύ



 

 23 

Ερώτηση 41: Το μάθημα με βοήθησε να γνωρίσω καλύτερα τον εαυτό μου και τις δυνατότητές 
μου (Ν=58) 

Γράφημα 41. Απαντήσεις στην Ερώτηση 41: Το μάθημα με βοήθησε να γνωρίσω καλύτερα τον 
εαυτό μου και τις δυνατότητές μου. 

 

 

Ερώτηση 42: Το μάθημα με βοήθησε να δέχομαι και να παρέχω εποικοδομητική κριτική (Ν=57) 

Γράφημα 42. Απαντήσεις στην Ερώτηση 42: Το μάθημα με βοήθησε να δέχομαι και να παρέχω 
εποικοδομητική κριτική. 

 

 

6,9

36,2

56,9

Μέτρια Αρκετά Πολύ

12,3

29,8

57,9

Μέτρια Αρκετά Πολύ
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Ενότητα Ε: Υποδομές 

Ερώτηση 43: Η αίθουσα διδασκαλίας είναι κατάλληλη (Ν=53) 

Γράφημα 43. Απαντήσεις στην Ερώτηση 43: Η αίθουσα διδασκαλίας είναι κατάλληλη. 

 

 

Ερώτηση 44: Τα εποπτικά μέσα που διαθέτει η αίθουσα είναι επαρκή (Ν=51) 

Γράφημα 44. Απαντήσεις στην Ερώτηση 44: Τα εποπτικά μέσα που διαθέτει η αίθουσα είναι 
επαρκή. 

 

 

 

7,5

20,8

32,1

39,6

Λίγο Μέτρια Αρκετά Πολύ

3,9 3,9

17,6

25,5

49,0

Καθόλου Λίγο Μέτρια Αρκετά Πολύ
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Ερώτηση 45: Η αίθουσα είναι κατάλληλη για φοιτητές/τριες με κινητικά προβλήματα (Ν=43) 

Γράφημα 45. Απαντήσεις στην Ερώτηση 46: Η αίθουσα είναι κατάλληλη για φοιτητές/τριες με 
κινητικά προβλήματα. 

 

 

Ενότητα ΣΤ: Προτάσεις για βελτίωση 
 

Αυτό που μου άρεσε περισσότερο στο μάθημα ήταν: (Ν=35) 

Έντονο ενδιαφέρον για το αντικείμενο, παρέχει βάση για περαιτέρω μελέτη και έρευνα 

Η άψογη συνεργασία με τον διδάσκοντα, η παρουσίαση του μαθήματος με τέτοιο τρόπο ώστε να 
είναι κατανοητό  και ο σεβασμός του απέναντι μας. Γνωστικά μου δόθηκε η ευκαιρία να 
χρησιμοποιήσω εργαλεία και βάσεις δεδομένων που δεν γνώριζα και να ενημερωθώ για την 
επίδραση των δημογραφικών παραγόντων στα κοινωνικά θέματα. 

Η γνησιότητα στο τρόπο επικοινωνίας 

Η διαδραστικότητα και η παρουσίαση των εργασιών 

Η διαθεματική προσέγγιση του αντικειμένου του μαθήματος και το ενεργό ενδιαφέρον των 
καθηγητών κατά τις διαλέξεις 
Η δυνατότητα συνεργασίας με συναδέλφους και η επιλογή θέματος της αρεσκείας μας για εργασία 
στο θεωρητικό πάντα πλαίσιο του μαθήματος, καθώς επίσης και η συμβολή στη διδασκαλία άλλων 
διδασκόντων 

Η ελευθερία που μας έδινε ο καθηγητής να σκεφτούμε νέες διαστάσεις όσων συζητούσαμε 

Η εμπεριστατωμένη ανάλυση της θεματικής 

Η επικαιρότητα των θεμάτων και η συζήτηση-ανάλυση 

Η επικοδομητική συζήτηση στη διάρκεια διδασκαλίας του μαθήματος, πρωτότυπο και αξιόλογο 
υλικό για ανατροφοδότηση και σκέψη στην ασύγχρονη εκπαίδευση 

Η ευρεία έκταση του θέματος σε συνδυασμό με αλλά θέματα 

11,6 11,6

20,9 20,9

34,9

Καθόλου Λίγο Μέτρια Αρκετά Πολύ
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Η καθηγήτρια είναι εξαιρετική! Η διδασκαλία του μαθήματος  είναι εμβληματική! η καθηγήτρια 
εξηγεί αναλυτικά το περιεχόμενο του μαθήματος και προωθεί την σκέψη και την έρευνα. 
Η καλλιέργεια του τρόπου να εμβαθύνω στη κοινωνική γνώση και να την προσεγγίζω με 
πρωτότυπη μεθοδολογία βάσει ποικίλων οπτικών. 

Η μεγάλη μεταδοτικότητα των γνώσεων από τον κύριο Παπαθεοδώρου. Ευχαριστώ πολύ. 

Η μεταδοτικότητα και το ενδιαφέρον της καθηγήτριας καθώς και η επαρκής τεκμηρίωση του 
περιεχομένου του μαθήματος από πλευράς της. 
Η παρακίνηση του καθηγητή να σκεφτόμαστε ελεύθερα, η γόνιμη συζήτηση που γινόταν κατά τη 
διάρκεια του μαθήματος και η διαφορετική οπτική που θέτει τόσο το μάθημα όσο και ο διδάσκων 
στο πλαίσιο του μεταπτυχιακού προγράμματος 

Η συζήτηση 

Η συνεργασία κατά τη διδασκαλία του μαθήματος. 

Η συνεργασία κατα τη διδασκαλία. 

Ο καθηγητής είναι άριστος και  συνδέει το περιεχόμενο του μαθήματος με την πραγματικότητα. 
Έχει ενδιαφέρον για την πρόοδο των φοιτητών και κάνει εύστοχους σχολιασμούς, που βοηθούν 
στην κριτική σκέψη. 
Ο καθηγητής έχει ενδιαφέρον για την πρόοδο όλων των φοιτητριών. Εξηγεί αναλυτικά το μάθημα 
και προωθεί την κριτική σκέψη. 
Ο τρόπος διδασκαλίας και η μεταδοτικότητα των γνώσεων του κ. Κουζή προς τους φοιτητές. Είναι 
ένας λαμπρός επιστήμονας. 

Ο τρόπος διδασκαλίας. 

Ο τρόπος της διδασκαλίας και η ύλη. 

ΟΙ γνώσεις του καθηγητή είναι ασυναγώνιστες! Η διδασκαλία έχει αμεσότητα με τον φοιτητή και 
με βοήθησε στην ανάπτυξη ερευνητικών ιδεών! 
Οι νέες πληροφορίες που μας παρείχε ο καθηγητής, ειδικά μέσω εύστοχων και σύγχρονων 
παραδειγμάτων, καθώς και η ανάλυση των πολλαπλών διαστάσεων που σχετίζονται με τα υπό 
εξέταση ζητηματα. 

Πλούσια πληροφορία. 

Το ενδιαφέρον που είχε ο διδάσκοντας να διαμορφώσει και να οργανώσει το μάθημα με βάση τα 
ενδιαφέροντα του κάθε φοιτητή. 
Το ενδιαφέρον της καθηγήτριας για το μάθημα, η ευελιξία της για την προσαρμογή της ύλης σε 
ζητήματα για τα οποία οι φοιτήτριες επιδεικνύουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον και η ευαισθησία της για το 
ίδιο το αντικείμενο της Εκπαίδευσης. Επιπλέον, η διάθεσή της να ακούσει τους προβληματισμούς 
μας και να μας παρέχει την κατάλληλη ανατροφοδότηση. 
Το ενδιαφέρον της καθηγήτριας, η μεταδοτικότητά της και όλες οι πληροφορίες που μας έχει δώσει 
πάνω σε διάφορα ζητήματα. 

Το περιεχόμενο του μαθήματος. 
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Αυτό που μου άρεσε λιγότερο στο μάθημα ήταν: (Ν=26) 

Δε χρησιμοποιείται οπτικοακουστικό υλικό. 
Δεν έχω κάποιο αρνητικό σχόλιο για το μάθημα. 
Δεν έχω κάποιο αρνητικό σχόλιο. 
Δεν θεωρώ πως υπάρχει κάποιο στοιχείο που δε μου έχει αρέσει στο μάθημα αλλά ίσως να ήταν 
ενδιαφέρον να πραγματοποιούνταν δια ζώσης. 
Δεν θεωρώ πως υπάρχει κάτι που να μην μου αρέσει, καθώς το συγκαταλέγω στα μαθήματα από τα 
οποία έχω πάρει πολύ σημαντικά στοιχεία σε πολλαπλά επίπεδα κατά τις σπουδές μου. 
Δεν πιστεύω πως υπάρχει κάτι που δεν μου αρέσει στο μάθημα 
Δεν υπάρχει κάτι που να μη μου άρεσε. 
Δεν υπάρχει κάτι που να μην μου αρέσει. 
Δεν υπάρχει τίποτα αρνητικό 
Δεν υπάρχει τίποτα αρνητικό. 
Ενδεχομένως οι υποδομές (π.χ. αίθουσα διδασκαλίας) 
Ενδεχομένως οι υποδομές (π.χ. αίθουσα) 
Η αίθουσα  
Η αίθουσα διδασκαλίας 
Η αίθουσα διδασκαλίας. 
Η αίθουσα. 
Η διδασκαλία γινόταν μέσω διαδικτύου 
Η διδασκαλία του μαθήματος  είναι άριστη! Δεν υπάρχει τίποτα αρνητικό. 
Η εξ αποστάσεως διδασκαλία. 
Νομίζω πως δεν υπάρχει κάτι συγκεκριμένο που να μου άρεσε λιγότερο. 
Ο χώρος διδασκαλίας. 
Ο/οι καθηγητή/ές ο οποίος/οι ήταν καταπλητικός/κοί, αλλά υπήρχε συνήθως θέμα με τη σύνδεση 
internet στην αίθουσα του 4ου ορόφου. 
Οι εγκαταστάσεις της αίθουσας. 
Φασαρία στη αίθουσα 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ: ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 
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PANTEION	UNIVERSITY	OF	SOCIAL	AND	POLITICAL	SCIENCES	

Ερωτηματολόγιο αξιολόγησης μαθήματος και διδασκαλίας 2021-22 

 
Τίτλος μαθήματος 
 

Kωδικός Ημερομηνία 
 
Έτος σπουδών  

 
Φύλο: Γυναίκα   Άντρας   Άλλο  

 
Εργάζεσαι;    Ναι      Όχι  

 
ΟΔΗΓΙΕΣ: Οι απαντήσεις σας στις ακόλουθες ερωτήσεις είναι πολύ σημαντικές, καθώς θα βοηθήσουν 
τoν/την διδάσκοντα/ουσα να εξετάσει ποια στοιχεία του μαθήματος λειτουργούν αποτελεσματικά και 
ποια θα μπορούσαν να βελτιωθούν. Αφιερώστε λίγο χρόνο για να σκεφτείτε τις απαντήσεις σας και να 
δώσετε εποικοδομητικά σχόλια. Οι απαντήσεις σας είναι εμπιστευτικές - αυτό το ερωτηματολόγιο είναι 
ανώνυμο. 
 
Παρακαλώ σημειώστε τον βαθμό συμφωνίας σας με τις προτάσεις που δίνονται σύμφωνα με την 
παρακάτω βαθμολογική κλίμακα: 

 
Διαφωνώ απόλυτα Διαφωνώ 

 
Ούτε διαφωνώ ούτε 

συμφωνώ 
Συμφωνώ Συμφωνώ απόλυτα 

1 2 3 4 5 
 
Ενότητα Α: Φοιτητοκεντρική διδασκαλία και μάθηση  
 

1. Η διδασκαλία πετυχαίνει τους στόχους του μαθήματος όπως τους 
εξήγησε ο διδάσκων/σκουσα 

1 2 3 4 5 

2. Το περιεχόμενο του μαθήματος είναι κατανοητό κάτω από την 
προϋπόθεση μίας συστηματικής παρακολούθησης 

1 2 3 4 5 

3. Το περιεχόμενο του μαθήματος είναι ενδιαφέρον  1 2 3 4 5 
4. Θεωρώ ότι αποκόμισα σημαντικές γνώσεις από αυτό το μάθημα  1 2 3 4 5 
5. Ο βαθμός δυσκολίας του μαθήματος μου επιτρέπει να το 

παρακολουθώ χωρίς πρόβλημα 
1 2 3 4 5 

6. Η ύλη του μαθήματος είναι λογική σε όγκο 1 2 3 4 5 
7. Το μάθημα παρουσιάζει γνώσεις που δεν έχω αποκομίσει από 

άλλα μαθήματα 
1 2 3 4 5 

8. Το περιεχόμενο του μαθήματος είναι πρωτότυπο 1 2 3 4 5 
9. Το κύριο σύγγραμμα του μαθήματος με βοηθάει στην αφομοίωση 

των γνώσεων 
1 2 3 4 5 

10. Η προτεινόμενη βιβλιογραφία με βοηθάει να διευρύνω τις 
γνώσεις μου 

1 2 3 4 5 

11. Ο τρόπος διδασκαλίας του μαθήματος (π.χ. ομιλίες, επισκέψεις, 
συζητήσεις) βοηθά στην καλύτερη κατανόηση της ύλης 

1 2 3 4 5 
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12. Η διδασκαλία αξιοποιεί οπτικοακουστικό υλικό με 
εποικοδομητικό τρόπο 

1 2 3 4 5 

13. Ο τρόπος εξέτασης του μαθήματος ήταν σαφής από την αρχή του 
εξαμήνου 

1 2 3 4 5 

14. Συνολικά είμαι ικανοποιημένος/η από το μάθημα 1 2 3 4 5 
15. Παρακολούθησα τις διαλέξεις του μαθήματος σε ποσοστό  

1= < 20%, 2= 20% -40% , 3= 40% -60% , 4= 60% -80%, 5= 80% - 100% 
1 2 

 
3 4 5 

16. Εκτός των ωρών διδασκαλίας αφιέρωνα για τη μελέτη ή/και τις  
εργασίες του μαθήματος περίπου 
1= 1 ώρα 2= 2 ώρες 3= 3 ώρες 4= 4 ώρες 5= > 5 ώρες 

1 2 3 4 5 

 
 
 
Ενότητα Β: Ο/Η διδάσκων/ουσα του μαθήματος 
 

17. Διεγείρει το ενδιαφέρον των φοιτητών/τριών για το αντικείμενο 
του μαθήματος 

1 2 3 4 5 

18. Οργανώνει αποτελεσματικά την ύλη του μαθήματος 1 2 3 4 5 
19. Αναλύει και παρουσιάζει τις έννοιες με τρόπο κατανοητό 1 2 3 4 5 
20. Απαντά στις ερωτήσεις των φοιτητών/τριών με σαφήνεια  1 2 3 4 5 
21. Επιδιώκει την ενεργητική συμμετοχή των φοιτητών/τριών στη 

διάρκεια του μαθήματος  
1 2 3 4 5 

22. Οι φοιτητές/τριες μπορούν να επικοινωνήσουν μαζί του/της και 
εκτός των ωρών διδασκαλίας (ώρες συνεργασίας, ηλεκτρονική 
επικοινωνία) 

1 2 3 4 5 

23. Φέρεται στους/στις φοιτητές/τριες με σεβασμό 1 2 3 4 5 
24. Εμπνέει τους/τις φοιτητές/τριες να επιδιώξουν υψηλότερες 

επιδόσεις 
1 2 3 4 5 

25. Συνδέει το αντικείμενο του μαθήματος με την κοινωνική 
πραγματικότητα 

1 2 3 4 5 

26. Δείχνει ευαισθησία στις ανάγκες των φοιτητών/τριών 1 2 3 4 5 
 
 
Ενότητα Γ: Οι συνεργάτες του μαθήματος (απαντήστε μόνο εάν υπάρχουν) 
 

27. Η συμβολή των συνεργατών στο μάθημα ήταν εποικοδομητική 1 2 3 4 5 
 
 
Παρακαλώ σημειώστε τον βαθμό συμφωνίας σας με τις προτάσεις που δίνονται σύμφωνα με την 
παρακάτω βαθμολογική κλίμακα: 

Καθόλου Λίγο 
 

Μέτρια Αρκετά Πολύ 
       1    2      3      4    5 

 
Ενότητα Δ: Ανάπτυξη ικανοτήτων/δεξιοτήτων  
 
Το μάθημα με βοήθησε να: 

28. Αναπτύξω την κριτική μου σκέψη   1 2 3 4 5 
29. Αναζητώ, να αναλύω και να συνθέτω δεδομένα και πληροφορίες, 

με τη χρήση και των απαραίτητων τεχνολογιών  
1 2 3 4 5 

30. Προσαρμόζομαι σε νέες καταστάσεις  1 2 3 4 5 
31. Μαθαίνω αποτελεσματικά  1 2 3 4 5 
32. Βελτιώσω τον τρόπο που λαμβάνω αποφάσεις  1 2 3 4 5 
33. Εργάζομαι αυτόνομα   1 2 3 4 5 
34. Εργάζομαι σε ομάδες  1 2 3 4 5 
35. Σκέφτομαι ελεύθερα 1 2 3 4 5 
36. Αναπτύξω τη δημιουργική μου σκέψη  1 2 3 4 5 
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37. Παράγω νέες ερευνητικές ιδέες  1 2 3 4 5 
38. Σχεδιάζω και να διαχειρίζομαι έργα στο πλαίσιο των εργασιών 

που ανατέθηκαν 
1 2 3 4 5 

39. Αναπτύξω αξίες όπως ο σεβασμός στη διαφορετικότητα και στην 
πολυπολιτισμικότητα  

1 2 3 4 5 

40. Καλλιεργήσω κοινωνική, επαγγελματική και ηθική υπευθυνότητα 1 2 3 4 5 
41. Γνωρίσω καλύτερα τον εαυτό μου και τις δυνατότητές μου 1 2 3 4 5 
42. Δέχομαι και να παρέχω εποικοδομητική κριτική 1 2 3 4 5 

.  
Ενότητα Ε. Υποδομές 
 

43. Η αίθουσα διδασκαλίας είναι κατάλληλη    1   2   3   4    5 
44. Τα εποπτικά μέσα που διαθέτει η αίθουσα είναι επαρκή    1   2   3   4    5 
45. Η αίθουσα είναι κατάλληλη για φοιτητές/τριες με κινητικά  
προβλήματα 

   1   2   3   4    5 

 
 
 
Ενότητα ΣΤ. Προτάσεις για βελτίωση 
 

46. Αυτό που μου άρεσε περισσότερο στο μάθημα ήταν:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

47. Αυτό που μου άρεσε λιγότερο στο μάθημα ήταν: 
 
 
  

 
 



Α9.β(2) Σχολιασμός των αποτελεσμάτων και προτάσεις αντιμετώπισης των αδυναμιών 
 
Ακολουθεί ο σχολιασμός των αποτελεσμάτων των ερωτηματολογίων αξιολόγησης της 
ικανοποίησης των φοιτητών/τριών που προέκυψε από την επισταμένη μελέτη των δεδομένων 
της προηγούμενης ενότητας. Για κάθε μία ενότητα μελετήθηκαν ξεχωριστά η κάθε ερώτηση και 
επιπλέον υπολογίστηκε η μέση τιμή των βαθμολογιών της Ενότητας μετασχηματίζοντας σε 
κλίμακα από 0 έως 5, έτσι ώστε να εντοπιστούν πιθανές αδυναμίες, αλλά και να αποτυπωθούν 
τα δυνατά σημεία του ΠΜΣ μέσα από τη σύγκριση των βαθμολογιών των Ενοτήτων. Η βηματική 
διαδικασία μέσω της οποίας σχεδιάζονται οι προτάσεις για την αντιμετώπιση των αδυναμιών 
είναι η ακόλουθη:   

• Βήμα 1: Τα αποτελέσματα της ανάλυσης των ερωτηματολογίων στέλνονται στην ΟΜΕΑ 
του Τμήματος και στη ΣΕ του ΠΜΣ από τη ΜΟΔΙΠ, 

• Βήμα 2: Η ΣΕ του ΠΜΣ μελετά και αναλύει τις ερωτήσεις και υπολογίζει τις μέσες 
βαθμολογίες των ενοτήτων, 

• Βήμα 3: Η ΣΕ του ΠΜΣ και η ΟΜΕΑ του Τμήματος συνεδριάζει και συζητά τα 
αποτελέσματα, εντοπίζοντας πιθανές αδυναμίες και δυνατά σημεία του ΠΜΣ και 
ενημερώνει τους/τις διδάσκοντες/ουσες του ΠΜΣ, 

• Βήμα 4: Η ΣΕ του ΠΜΣ και η ΟΜΕΑ του Τμήματος συζητά τη στοχοθεσία σε σχέση με τις 
βαθμολογίες που προέκυψαν, 

• Βήμα 5: Καταγράφεται η στοχοθεσία του ΠΜΣ που περιλαμβάνει αύξηση στις 
βαθμολογίες στις επιμέρους Ενότητες των ερωτηματολογίων με τιμές-στόχο που θα 
πρέπει να επιτευχθούν το επόμενο ακαδημαϊκό έτος, 

• Βήμα 6: Ενημέρωση της Συνέλευσης του Τμήματος από τη ΣΕ του ΠΜΣ για τα 
συμπεράσματα και τη στοχοθεσία του ΠΜΣ. 

Στη συνέχεια δίνονται τα συμπεράσματα ανά Ενότητα. 

Ενότητα: Φοιτητοκεντρική διδασκαλία και μάθηση 

Σχετικά με την πρώτη ενότητα «Φοιτητοκεντρική διδασκαλία και μάθηση» όλες οι ερωτήσεις 
απαντήθηκαν με τέτοιο τρόπο που υποδεικνύει την πολύ θετική άποψη των ερωτώμενων ως 
προς το υλικό που χρησιμοποιήθηκε και το περιεχόμενο των μαθημάτων, τις γνώσεις που 
αποκόμισαν, το αν γνώριζαν τον τρόπο εξέτασης από την αρχή των μαθημάτων μεταξύ άλλων 
(Γραφήματα 1 ως 16). Είναι πολύ ενθαρρυντικό ότι σε όλες τις ερωτήσεις εκτός από δύο, οι 
αποκρίσεις «διαφωνώ απόλυτα» και «διαφωνώ» δεν έχουν επιλεγεί καθόλου από τους 
φοιτητές/τριες. Οι δύο ερωτήσεις σχετίζονται με το αν το μάθημα παρουσιάζει γνώσεις που δεν 
έχουν αποκομίσει από άλλα μαθήματα (Γράφημα 7) όπου υπάρχει ένα ποσοστό ίσο με 1,7% που 
διαφωνεί, και το αν αξιοποιήθηκαν τεχνολογίες πληροφορικής (ΤΠΕ) για τη διδασκαλία και την 
πρακτική εφαρμογή (Γράφημα 12) όπου 3,6% δηλώνει ότι δεν χρησιμοποιήθηκαν. Σε κάθε 
περίπτωση όμως τα δύο αυτά ποσοστά είναι εξαιρετικά χαμηλά. 
Ιδιαίτερα θετικά είναι τα σχόλια που αναφέρονται στις ανοικτές ερωτήσεις και σχετίζονται με 
αυτήν την ενότητα (βλ. Ενότητα 6) (π.χ. έντονο ενδιαφέρον, άψογη συνεργασία, συζητήσεις, κ.ά). 
 
Βαθμολογία ενότητας: 4,63 
Τιμή-στόχος: 4,7 
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Ενότητα: «Ο/Η διδάσκων/ουσα του μαθήματος» 

Αναφορικά με την Ενότητα «Ο/Η διδάσκων/ουσα του μαθήματος» η εικόνα συνεχίζει να είναι 
πολύ θετική καθότι η συντριπτική πλειοψηφία των φοιτητών/τριών συμφωνεί απόλυτα με τις 
ερωτήσεις (Γραφήματα  17 ως 26). Οι ερωτήσεις αφορούν το αν οι διδάσκοντες/ουσες φέρονται 
με σεβασμό, αν είναι διαθέσιμοι για επικοινωνία, αν απαντούν με σαφήνεια στις ερωτήσεις, αν 
συνδέουν το αντικείμενο με την κοινωνική πραγματικότητα, κλπ. Σε καμία ερώτηση δεν έχει 
επιλεγεί το «διαφωνώ» ή «διαφωνώ απόλυτα», ενώ το ουδέτερο σημείο έχει δοθεί μόνο σε 7 
από τις 10 ερωτήσεις με ποσοστό πολύ χαμηλό. 
Στην Ενότητα 6 (ανοικτές ερωτήσεις) αναφέρονται πάλι ιδιαίτερα θετικά σχόλια για τους/τις 
καθηγητές/τριες, τη μεταδοτικότητά τους, τον τρόπο διδασκαλίας, την αμεσότητα, την πλούσια 
πληροφορία που δίνουν, την ευαισθησία που δείχνουν, κλπ. 
Βαθμολογία ενότητας: 4,75 
Τιμή-στόχος: 4,8 

Ενότητα: Ανάπτυξη ικανοτήτων/δεξιοτήτων 

Εξετάζοντας τις απαντήσεις στην υποενότητα «Ανάπτυξη ικανοτήτων/δεξιοτήτων» 
καταλαβαίνουμε ότι υπάρχει συμφωνία ανάμεσα στους φοιτητές/τριες που ρωτήθηκαν σχετικά 
με την ανάπτυξη κριτικής σκέψης, την αναζήτηση, ανάλυση και σύνθεση δεδομένων και 
πληροφοριών με τη χρήση τεχνολογιών, τη βελτίωση της αυτόνομης εργασίας αλλά και της 
ομαδικής, κλπ (Γραφήματα 28 ως 42). Παρατηρούμε ότι όλες οι ερωτήσεις έχουν θετικό πρόσημο 
για το ΠΜΣ με τις δύο «αρνητικές» επιλογές («Καθόλου» και «Λίγο») να μην επιλέγονται σε καμία 
ερώτηση εκτός από μία, ενώ η θετικότερη απάντηση «Πολύ» έχει σε όλες το μεγαλύτερο 
ποσοστό. Η ερώτηση που έχει μία διαφορετική κατανομή είναι αυτή που σχετίζεται με τις 
ομαδικές εργασίες (Γράφημα 34) όπου ένα ποσοστό ίσο με 10% δηλώνει ότι το μάθημα δεν 
βοήθησε καθόλου (4%) ή βοήθησε λίγο (6%) στο να μάθουν οι φοιτητές/τριες να εργάζονται σε 
ομάδες. 
Βαθμολογία ενότητας: 4,51 
Τιμή-στόχος: 4,6 

Ενότητα: Υποδομές 

Σχετικά με την υποενότητα «Υποδομές» που εξετάζει εν γένει την καταλληλότητα των αιθουσών, 
των εποπτικών μέσων μέσω τριών ερωτήσεων (Γραφήματα 43-45), οι βαθμολογίες είναι 
χαμηλότερες στις επιμέρους ερωτήσεις και αυτό αποτυπώνεται και στη μέση βαθμολογία αυτής 
της Ενότητας. Η ΣΕ του ΠΜΣ και η ΟΜΕΑ δεν συμπεριλαμβάνει στη στοχοθεσία στόχο που 
σχετίζεται με τις υποδομές καθότι αυτό αφορά συνολικά το Ίδρυμα και δεν θεωρεί ότι μπορεί να 
επηρεάσει το κατά πόσο για παράδειγμα οι αίθουσες είναι κατάλληλες για άτομα με κινητικά 
προβλήματα. Είναι όμως αξιοσημείωτο ότι τα αρνητικά σχόλια που αναφέρονται στην αντίστοιχη 
ανοιχτή ερώτηση αφορούν κατά συντριπτική πλειοψηφία τις αίθουσες και τις υποδομές. 
Βαθμολογία ενότητας: 3,9 
Τιμή-στόχος: - 
 
Συμπερασματικά μπορούμε να ισχυριστούμε ότι η εικόνα των προσφερόμενων μαθημάτων, των 
διδασκόντων/ουσών στο ΠΜΣ και των δεξιοτήτων που αναπτύσσονται σε αυτό, όπως αυτή 
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αποτυπώνεται μέσα από την ανάλυση των ερωτηματολογίων είναι πολύ θετική. Στόχος της ΣΕ 
του ΠΜΣ είναι να υπάρχει περαιτέρω βελτίωση των αποτελεσμάτων με συγκεκριμένες δράσεις: 

• Ενημέρωση των φοιτητών/τριών των μέσω των διδασκόντων/ουσών με απώτερο σκοπό 
την αύξηση της συμμετοχής των φοιτητών/τριών στην αξιολόγηση του παρεχόμενου 
εκπαιδευτικούe έργου, 

• Για τον ίδιο σκοπό ενημέρωση και παρότρυνση για τη συμμετοχή των φοιτητών/τριών στα 
εκπαιδευτικά σεμινάρια θεμάτων πιστοποίησης/αξιολόγησης που θα υλοποιηθούν το 
επόμενο ακαδημαϊκό εξάμηνο μέσω του προγράμματος «Γραφείο ΜΟΔΙΠ», 

• Μελέτη και αξιοποίηση των αποτελεσμάτων των στατιστικών αξιολόγησης 
μαθήματος/διδασκόντων, 

• Μελέτη και αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της έρευνας αποφοίτων, και 
• Ενίσχυση της εβδομαδιαίας ακρόασης φοιτητών/φοιτητριών. 

 
 


